

## Ministerie van Justitie

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer  
der Staten-Generaal  
Postbus 20018  
2500 EA DEN HAAG

**Directoraat-Generaal  
Preventie, Jeugd en  
Sancties**

Directie Justitieel Jeugdbeleid

Schedeldoekshaven 100  
2511 EX Den Haag  
Postbus 20301  
2500 EH Den Haag  
[www.justitie.nl](http://www.justitie.nl)

**Ons kenmerk**  
5603170/09/DJJ

**Uw kenmerk**  
2009Z08405

**Bijlagen**  
1

*Bij beantwoording de datum  
en ons kenmerk vermelden.  
Wilt u slechts één zaak in uw  
brief behandelen.*

Datum 16 juni 2009  
Onderwerp Beantwoording Kamervragen van de leden Fritsma en De Roon  
(beiden PVV) over het door Marokkanen met straatstenen bekogelen  
van twee meisjes

In antwoord op uw brief van 4 mei 2009 met kenmerk 2009Z08405, delen wij u,  
mede namens de Minister voor Wonen, Wijken en Integratie mee dat de  
schriftelijke vragen van de leden Fritsma en De Roon (beiden PVV) over het door  
Marokkanen met straatstenen bekogelen van twee meisjes (ingezonden 4 mei  
2009) worden beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief.

De Staatssecretaris van Justitie,

De Minister van Binnenlandse Zaken en  
Koninkrijksrelaties,

Mevrouw mr. N. Albayrak

Mevrouw dr. G. ter Horst

**Antwoorden van de Ministers van Justitie en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, mede namens de Minister voor Wonen, Wijken en Integratie op vragen van de leden Fritsma en De Roon (beiden PVV) over het door Marokkanen met straatstenen bekogelen van twee meisjes. (Ingezonden 4 mei 2009 nr. 2009Z08405)**

---

**Directoraat-Generaal  
Preventie, Jeugd en  
Sancties**

Directie Justitieel Jeugdbeleid

Schedeldoekshaven 100  
2511 EX Den Haag  
Postbus 20301  
2500 EH Den Haag  
www.justitie.nl

**1  
Kent u het bericht "Meisjes met stenen bekogeld"? 1)**

Antwoord 1  
Ja.

**Ons kenmerk**  
5603170/09/DJJ

**Uw kenmerk**  
2009Z08405

**Bijlagen**  
1

*Bij beantwoording de datum  
en ons kenmerk vermelden.  
Wilt u slechts één zaak in uw  
brief behandelen.*

**2  
Hoe kan het dat vijf Marokkaanse straatterroristen, die twee meisjes uitscholden voor kankerhoer, hen achtervolgden, en zelfs straatstenen naar hun hoofden gooiden, worden opgepakt maar meteen weer vrij worden gelaten?**

Antwoord 2  
Uit een ambtsbericht dat is opgevraagd bij het Openbaar Ministerie en Politie Hollands-Midden blijkt dat in deze zaak vijf verdachten zijn aangehouden die met brokken aarde, en mogelijk een steen, gooiden naar twee meisjes. Tevens hebben de verdachten de meisjes beledigd en een fiets naar één van hen gegooid. Gelet op het feit dat er niet of nauwelijks sprake was van letsel bij de slachtoffers, was er onvoldoende grond om de verdachten in voorlopige hechtenis te nemen. Wel zal de zaak op korte termijn voor de rechter worden gebracht en zullen de verdachten zich moeten verantwoorden voor hun crimineel gedrag. Op verzoek van de burgemeester van Gouda en met instemming van het Openbaar Ministerie zijn de verdachten en de ouders uitgenodigd voor een gesprek waarin zij worden geconfronteerd met hun daden en de gevolgen daarvan voor henzelf en de slachtoffers. De burgemeester zal ook deelnemen aan het gesprek om de jongens en hun ouders aan te spreken op dit verwerpelijke gedrag.

**3  
Realiseert u zich dat dit gewelddadig tuig gewoon van straat moet worden gehaald om de bevolking tegen hen te beschermen en niet meteen weer los moeten worden gelaten zodat ze morgen weer straatstenen naar de hoofden van meisjes kunnen gooien?**

Antwoord 3  
Dergelijk crimineel gedrag wordt door het kabinet ten zeerste afgekeurd. Daar er echter niet of nauwelijks sprake was van letsel bij de slachtoffers, was er onvoldoende grond om de verdachten in voorlopige hechtenis te nemen.

**4  
Hoe kan het dat in Gouda nog steeds geen orde op zaken is gesteld en dat Marokkaanse straatterroristen de boel daar nog steeds gruwelijk verzieken met geweld, aanrandingen en ander wangedrag?**

Antwoord 4  
Gouda is druk bezig de problemen aan te pakken. Het gaat hierbij om het inzetten van straatcoaches, gezinsmanagers en de opening van het veiligheidshuis 6 juni jl. door de Minister van Justitie. Met deze Rijksmaatregelen

moet de overlast worden teruggedrongen, worden ouders gewezen op hun verantwoordelijkheid en wordt de ketensamenwerking versterkt. Daarnaast zet het Rijk onder meer in op: Invoering van het supersnelrecht, gedwongen opvoedondersteuning via de Wet herziening Kinderbeschermingsmaatregelen, de maatregelen uit het wetsvoorstel voetbalvandalisme en ernstige overlast (ondermeer gebiedsverbod en meldingsplicht), de regiefunctie die gemeenten krijgen, de twaalfmin aanpak en het wijkverbod. Een volledig overzicht treft u in bijlage 2 aan van de brief die het kabinet u op 30 januari 2009 heeft toegezonden.

Wij verwijzen u ook naar het antwoord op de kamervragen ingezonden door de kamerleden Brinkman en Fritsma over 'het bericht dat de jeugd in de wijk Oosterwei te Gouda weer rondhangt' (kenmerk 2009Z06736). In het antwoord op die vragen geeft de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties mede namens ons aan dat Gouda wel degelijk maatregelen heeft genomen. Deze maatregelen hebben ertoe geleid dat zowel in de gemeente Gouda als in de wijk Oosterwei de veiligheid de afgelopen jaren fors verbeterd is. De conclusie dat de gemeente Gouda geen orde op zaken heeft gesteld, delen wij dan ook niet.

## 5

### **Denkt u echt dat het laffe geweld van Marokkaanse straatterroristen is op te lossen met softe maatregelen als het aanstellen van gezinsmanagers en straatcoaches?**

#### Antwoord 5

Het kabinet vindt het van belang dat er zowel aandacht uitgaat naar het stellen van grenzen als naar het bieden van perspectief. Straatcoaches en gezinsmanagers worden ingezet om overlast te beperken, c.q. multiprobleemgezinnen adequate hulp te bieden (zie de brief over de Aanpak van Marokkaans-Nederlandse probleemjongeren, TK 2009 31 268, nr. 13). Uiteraard moeten deze instrumenten alleen worden ingezet als zij passend zijn en aansluiten bij de problematiek op lokaal niveau. Dit vereist dus grondige probleemoriëntatie vooraf. Op basis daarvan zet een aantal gemeenten straatcoaches en wijkagenten in om jongeren aan te pakken die overlast veroorzaken in de wijken en om de jongeren en hun ouders te begeleiden. Ook worden er extra middelen beschikbaar gesteld voor de inzet van gezinsmanagers. Deze gezinsmanagers hebben een lagere caseload dan andere reguliere hulpverleners, ze begeleiden circa 5 gezinnen per week. Amsterdam, Enschede, Groningen, Den Haag, Eindhoven en Gouda experimenteren met een «achter de voordeur»-aanpak gericht op multiprobleemgezinnen. Gezamenlijk komen we zo tot effectieve oplossingen, zodat alle gezinnen beter geholpen worden.

## 6

### **Bent u bereid dit tuig veel harder te straffen en volhardende (Marokkaanse) straatterroristen met verblijfsvergunning of dubbele nationaliteit (na denaturalisatie) uit Nederland te verwijderen, inclusief de ouders als de daders minderjarig zijn? Zo nee, waarom niet?**

#### Antwoord 6

Zoals eerder bericht (antwoord op vraag 5 d.d. 15 september 2008, 2008–2009, nr. 671) bevat de Rijkswet op het Nederlanderschap geen bepaling op grond waarvan intrekking van het Nederlanderschap wegens strafbare feiten als hier aan de orde, mogelijk is.

#### **Directoraat-Generaal Preventie, Jeugd en Sancties**

Directie Justitieel Jeugdbeleid  
Schedeldoekshaven 100  
2511 EX Den Haag  
Postbus 20301  
2500 EH Den Haag  
www.justitie.nl

**Ons kenmerk**  
5603170/09/DJJ

**Uw kenmerk**  
2009Z08405

**Bijlagen**  
1

*Bij beantwoording de datum  
en ons kenmerk vermelden.  
Wilt u slechts één zaak in uw  
brief behandelen.*

Voor vreemdelingen die rechtmatig in Nederland verblijven, geldt dat het verblijf kan worden beëindigd om redenen van openbare orde. Hierbij wordt de duur van het verblijf van de vreemdeling op grond van een verblijfsvergunning gerelateerd aan de ernst van de inbreuk op de openbare orde (glijdende schaal). Ouders van minderjarigen kunnen enkel worden uitgezet om redenen van openbare orde die betrekking hebben op hun eigen persoon en niet op die van hun kinderen.

## 7

**Kunt u de massa-immigratie uit landen als Marokko stoppen zodat het niet dweilen met de kraan open blijft bij het aanpakken van Marokkaans tuig dat vrouwen minderwaardig vindt, geweld normaal vindt en geen enkel respect voor onze samenleving toont? Zo nee, waarom niet?**

Antwoord 7

Uw opvattingen over immigratie en bepaalde bevolkingsgroepen deel ik niet en het is van groot belang dat in de discussie over huwelijksmigratie en integratie wordt uitgegaan van (eenduidige) feiten en een goede analyse van deze feiten. Aan deze analyse wordt momenteel gewerkt en deze zal ook de basis vormen voor samenhangend beleid inzake huwelijksmigratie en integratie in reactie op de motie Van Toorenburg en Dijsselbloem. De bewindslieden van Justitie en voor WWI zullen u na de zomer over deze visie en aanpak informeren.

1) De Telegraaf, 29 april 2009

[http://www.telegraaf.nl/binnenland/3814992/\\_Rotjochies\\_bekogelen\\_meisjes\\_.html?p=1,1](http://www.telegraaf.nl/binnenland/3814992/_Rotjochies_bekogelen_meisjes_.html?p=1,1)

**Directoraat-Generaal  
Preventie, Jeugd en  
Sancties**

Directie Justitieel Jeugdbeleid  
Schedeldoekshaven 100  
2511 EX Den Haag  
Postbus 20301  
2500 EH Den Haag  
[www.justitie.nl](http://www.justitie.nl)

**Ons kenmerk**  
5603170/09/DJJ

**Uw kenmerk**  
2009Z08405

**Bijlagen**  
1

*Bij beantwoording de datum  
en ons kenmerk vermelden.  
Wilt u slechts één zaak in uw  
brief behandelen.*